1. [image: http://sdamgia.ru/get_file?id=2357]Найдите угол  ABC  равнобедренной трапеции  ABCD, если диагональ  AC  образует с основанием  AD и боковой стороной  CD  углы, равные 30° и 80° соответственно.
Решение.
Сумма углов треугольника ACD равна 180°, поэтому [image: http://sdamgia.ru/formula/f5/f5eb952589a770383994b217f7beb785p.png]. Так как основания трапеции параллельны, углы CAD и BCA равны как накрестлежащие. Так как трапеция равнобедренная, сумма её противоположных углов равна 180°, поэтому [image: http://sdamgia.ru/formula/f7/f7a4ec45faacddcb4cfea3aaccd011e6p.png].
 
Ответ: 110.
Ответ: 110
311455
110
Источник: ГИА-2013. Математика. Экзамен. Вариант 1
2[image: http://sdamgia.ru/get_file?id=6748]В треугольнике ABC угол C равен 90°, BC = 6, sin A = 0,3. Найдите AB.
Решение.
Синус угла равен отношению противолежащего катета ВС к гипотенузе АВ. Поэтому:
 
[image: http://sdamgia.ru/formula/cc/ccf7689fa2b592580b1cd9b5d0b7846cp.png]
 
Ответ: 20.
Ответ: 20
340838
20
Источник: СтатГрад: Тренировочная работа по математике 26.11.2014 вариант МА90201.
3. [image: http://sdamgia.ru/get_file?id=6319]Сторона AC треугольника ABC проходит через центр описанной около него окружности. Найдите ∠C, если ∠A = 75°. Ответ дайте в градусах.
Решение.
Угол [image: http://sdamgia.ru/formula/9d/9d5ed678fe57bcca610140957afab571p.png]— вписанный, опирающийся на диаметр, поэтому он равен 90°. Сумма углов в треугольнике равна 180°, следовательно, [image: http://sdamgia.ru/formula/fb/fb15e7721b66c6901ae3b4077cb5840fp.png]
 
Ответ: 15.
Ответ: 15
339503
15
4 .[image: http://sdamgia.ru/get_file?id=6369]В угол C величиной 83° вписана окружность, которая касается сторон угла в точках A и B. Найдите угол AOB. Ответ дайте в градусах.
Решение.
Радиус окружности перпендикулярен касательной в точке касания, поэтому углы CAO и OBC равны 90°. Сумма углов четырёхугольника равна 360°, откуда:
 
∠AOB = 360° −∠CAO − ∠OBC − ∠ACB = 360° − 90° − 90° − 83° = 97°.
Ответ: 97.
Ответ: 97
340229
97
5. [image: http://sdamgia.ru/get_file?id=2368]Точки A и B делят окружность на две дуги, длины которых относятся как 9:11. Найдите величину центрального угла, опирающегося на меньшую из дуг. Ответ дайте в градусах.
Решение.
Дуги окружности относятся как 9:11, что в сумме дает 20 частей. Поэтому длина меньшей дуги составляет [image: http://sdamgia.ru/formula/3c/3c2852a99aef9c912ed765aa8fb46a37p.png]от всей окружности, тем самым, она равна  [image: http://sdamgia.ru/formula/15/15de05d2ae4744d93872130c6c1cde6cp.png]. Так как угол AOB — центральный, то он равен той дуге на которую он опирается. Таким образом, [image: http://sdamgia.ru/formula/2a/2a6bd20745a8df78b3676d9d92c6d265p.png].
 
Ответ: 162.
Ответ: 162
311483
162
Источник: ГИА-2013. Математика. Тренировочная работа № 4.(1 вар.)
6. [image: http://sdamgia.ru/get_file?id=6362]На отрезке AB выбрана точка C так, что AC = 75 и BC = 10. Построена окружность с центром A, проходящая через C. Найдите длину отрезка касательной, проведённой из точки B к этой окружности.
Решение.
[image: http://sdamgia.ru/get_file?id=6363]Проведём радиус [image: http://sdamgia.ru/formula/e9/e99c19dec2b574bc5d4990504f6cf550p.png]в точку касания. Из прямоугольного треугольника [image: http://sdamgia.ru/formula/16/163e2604285fffd6a07bde38afe352c8p.png]по теореме Пифагора найдём [image: http://sdamgia.ru/formula/88/88fea4aea349fde569e10e444d05b6b6p.png]
 
[image: http://sdamgia.ru/formula/1d/1d2d3ffbb1f3845f086c880d8075ba07p.png]
 
Ответ: 40.
Ответ: 40
340174
40
7. В треугольнике одна из сторон равна 10, другая равна [image: http://sdamgia.ru/formula/71/7137469076df9ae7da4cd13bec78db64p.png], а угол между ними равен 45°. Найдите площадь треугольника.
Решение.
Площадь треугольника равна половине произведения сторон на синус угла между ними. Имеем:
 
[image: http://sdamgia.ru/formula/e3/e38fbfe772da3f1e26087e2ab537edcbp.png]
Ответ: 50.
Ответ: 50
169855
50
8. [image: http://sdamgia.ru/docs/DE0E276E497AB3784C3FC4CC20248DC0/questions/GIA.MATH.REP.2012.14.01/xs3qstsrc32C05656D534B5614F1F144EA1BBFCF1_1_1395476028.png]Из квадрата вырезали прямоугольник (см. рисунок). Найдите площадь получившейся фигуры.
Решение.
Площадь получившейся фигуры равна разности площадей квадрата и прямоугольника: 6 · 6 − 4 · 2 = 28.
 
Ответ: 28.
Ответ: 28
322861
28
9. В ромбе сторона равна 10, одна из диагоналей — [image: http://sdamgia.ru/formula/97/97abf208240fdd7a696156e81c254fe8p.png], а угол, из которого выходит эта диагональ, равен 45°. Найдите площадь ромба, деленную на [image: http://sdamgia.ru/formula/59/59e6ed269715680d8e7a3d3fe05b94d5p.png]
Решение.
Площадь ромба равна произведению сторон на синус угла между ними:
 
[image: http://sdamgia.ru/formula/b2/b2a55ebaac08e63949a716412066508ap.png]
 
 
Ответ:50.
 
----------
В открытом банке иррациональный ответ.
Ответ: 50
169909
50
10. [image: http://sdamgia.ru/get_file?id=6753]Найдите площадь трапеции, изображённой на рисунке.
Решение.
Площадь трапеции равна произведению полусуммы оснований на высоту:
 
[image: http://sdamgia.ru/formula/d4/d4754f7eeb638377b88820e486a8a0fep.png]
 
Ответ: 42.
Ответ: 42
340841
42
Источник: СтатГрад: Тренировочная работа по математике 26.11.2014 вариант МА90201.
11. [image: http://sdamgia.ru/get_file?id=3530]На клетчатой бумаге с размером клетки 1см x 1см отмечены точки А, В и С. Найдите расстояние от точки А до середины отрезка ВС. Ответ выразите в сантиметрах.
Решение.
[image: http://sdamgia.ru/get_file?id=6714]Расстояние от точки А до середины отрезка ВС равно пяти сторонам клетки, или 5 см.
 
Ответ: 5.
Ответ: 5
311850
5
Источник: МИОО: Диагностическая работа по математике 01.10.2013 вариант МА90106.
12. [image: http://sdamgia.ru/get_file?id=2234]На рисунке изображен ромб [image: http://sdamgia.ru/formula/cb/cb08ca4a7bb5f9683c19133a84872ca7p.png]. Используя рисунок, найдите [image: http://sdamgia.ru/formula/25/25191592d2eb8339da8fb7a4d0a7c29fp.png].
Решение.
Тангенс угла в прямоугольном треугольнике — отношение противолежащего катета к прилежащему. Треугольник OBC — прямоугольный, поэтому [image: http://sdamgia.ru/formula/bc/bc77c2dceb9f1468759b406e97220957p.png]. 
 
Ответ: 0,75.
Ответ: 0,75
311333
0,75
Источник: 9 класс. Математика. Краевая диагностическая работа. Краснодар (вар. 2)
13. Какие из следующих утверждений верны?
 
1) Если при пересечении двух прямых третьей прямой внутренние накрест лежащие углы составляют в сумме 90°, то эти две прямые параллельны.
2) Если угол равен 60°, то смежный с ним равен 120°.
3) Если при пересечении двух прямых третьей прямой внутренние односторонние углы равны 70° и 110°, то эти две прямые параллельны.
4) Через любые три точки проходит не более одной прямой.
 
Если утверждений несколько, запишите их через точку с запятой в порядке возрастания.
Решение.
Проверим каждое из утверждений.
1) «Если при пересечении двух прямых третьей прямой внутренние накрест лежащие углы составляют в сумме 90°, то эти две прямые параллельны.» — неверно, если при пересечении двух прямых третьей прямой внутренние односторонние углы составляют в сумме 180°, то эти две прямые параллельны.
2) «Если угол равен 60°, то смежный с ним равен 120°.» — верно, сумма смежных углов равна 180°.
3) «Если при пересечении двух прямых третьей прямой внутренние односторонние углы равны 70° и 110°, то эти две прямые параллельны.» — верно, если при пересечении двух прямых третьей прямой внутренние односторонние углы составляют в сумме 180°, то эти две прямые параллельны.
4) «Через любые три точки проходит не более одной прямой.» — верно, через три точки либо нельзя провести прямую, если они не лежат на одной линии, либо можно, но только одну.
 
Ответ: 2; 3; 4.
Ответ: 2;3;4
169917
2;3;4
14. Какое из следующих утверждений верно?
 
1) Все равнобедренные треугольники подобны.
2) Существует прямоугольник, диагонали которого взаимно перпендикулярны.
3) Сумма углов прямоугольного треугольника равна 90 градусам.
Решение.
Проверим каждое из утверждений.
1) «Все равнобедренные треугольники подобны.» — неверно, не все равнобедренные треугольники подобны.
2) «Существует прямоугольник, диагонали которого взаимно перпендикулярны.» — верно, такой прямоугольник — это квадрат.
3) «Сумма углов прямоугольного треугольника равна 90 градусам.» — неверно, сумма острых углов прямоугольного треугольника равна 90 градусам.
 
Ответ: 2.
Ответ: 2
341119
2
Источник: СтатГрад: Диагностическая работа по математике 10.02.2015 вариант МА90501.
15. Какие из следующих утверждений верны?
1) Площадь треугольника меньше произведения двух его сторон.
2) Средняя линия трапеции равна сумме её оснований.
3) Если два угла одного треугольника равны двум углам другого треугольника, то такие треугольники подобны.
 
Если утверждений несколько, запишите их через точку с запятой в порядке возрастания.
Решение.
Проверим каждое из утверждений.
1) «Площадь треугольника меньше произведения двух его сторон» — верно, так как площадь треугольника равна [image: http://sdamgia.ru/formula/81/81115b47580996e47567da7e1a7fe072p.png]где \alpha — угол между сторонами [image: http://sdamgia.ru/formula/0c/0cc175b9c0f1b6a831c399e269772661p.png]и [image: http://sdamgia.ru/formula/92/92eb5ffee6ae2fec3ad71c777531578fp.png]треугольника. Синус угла всегда меньше единицы, поэтому площадь треугольника меньше произведения двух его сторон. 
2) «Средняя линия трапеции равна сумме её оснований» — неверно, средняя линия трапеции равна полусумме егооснований.
3) «Если два угла одного треугольника равны двум углам другого треугольника, то такие треугольники подобны» — верно, по признаку подобия треугольников.
 
Ответ: 1; 3.
Ответ: 1;3
333120
1;3
Источник: МИОО: Диагностическая работа по математике 17.04.2014 вариант МА90605
16. [image: http://sdamgia.ru/get_file?id=4468]Сторона ромба равна 60, а острый угол равен 60° . Высота ромба, опущенная из вершины тупого угла, делит сторону на два отрезка. Каковы длины этих отрезков?
Решение.
[image: http://sdamgia.ru/get_file?id=4858]Введём обозначения, как показано на рисунке. Треугольник ABH — прямоугольный, в нём угол A равен 60°. Тогда отрезок AH можно найти по формуле:
 
[image: http://sdamgia.ru/formula/b3/b3b2e4d1c1cc3ef523a561ecc5addedfp.png]
 
Найдём отрезок HD:
 
[image: http://sdamgia.ru/formula/51/51a36811d5206f69c16e5664839439bcp.png]
 
Ответ: 30.
Источник: Банк заданий ФИПИ
17. [image: http://sdamgia.ru/get_file?id=4548]Найдите угол АСО, если его сторона СА касается окружности, О — центр окружности, а дуга AD окружности, заключённая внутри этого угла, равна 130°.
Решение.
[image: http://sdamgia.ru/get_file?id=4544]
Проведём радиус [image: http://sdamgia.ru/formula/2c/2c64c5cf613d8b9f4f7f3980d29aca10p.png]в точку касания. Так как [image: http://sdamgia.ru/formula/2c/2c64c5cf613d8b9f4f7f3980d29aca10p.png]— радиус, а [image: http://sdamgia.ru/formula/41/4144e097d2fa7a491cec2a7a4322f2bcp.png]— касательная, то [image: http://sdamgia.ru/formula/d2/d24074cc989d8ef2683cc285675b0758p.png]Угол [image: http://sdamgia.ru/formula/51/5156155c837896ea6f477674f0d26e23p.png]— центральный, следовательно он равен величине дуги, на которую опирается, [image: http://sdamgia.ru/formula/be/be4159f67b6abe1606847d6532c9dc26p.png]Угол [image: http://sdamgia.ru/formula/2e/2e09a5b01eac28408404f266726d465cp.png]— развёрнутый, следовательно [image: http://sdamgia.ru/formula/d2/d2f8c970707e68a10beb8762a0322b19p.png]
Из треугольника [image: http://sdamgia.ru/formula/0b/0bc0798c60a472f1a23d665a89ebb879p.png][image: http://sdamgia.ru/formula/c7/c75a3edd0b10454666ea0351de853c61p.png]
 
Ответ: 40°.
Источник: Банк заданий ФИПИ
18. Основания равнобедренной трапеции равны 8 и 18, а периметр равен 56.
Найдите площадь трапеции.
Решение.
[image: http://sdamgia.ru/get_file?id=3397]
Трапеция равнобедренная, значит,
 
[image: http://sdamgia.ru/formula/62/626df92468e1ad0512cfb4830a1069bbp.png]и [image: http://sdamgia.ru/formula/37/37a195460b103584f491a0df66e3a8f7p.png]
Тогда,
 
[image: http://sdamgia.ru/formula/7f/7f56f9f371042296b5d8b317c2b037f7p.png]
 
Ответ: [image: http://sdamgia.ru/formula/95/954cb23f8ea12fff168076886c3e67cap.png]
19. Известно, что около четырёхугольника ABCD можно описать окружность и что продолжения сторон AB и CD четырёхугольника пересекаются в точке M. Докажите, что треугольники MBC и MDA подобны.
Решение.
[image: http://sdamgia.ru/get_file?id=5676]Поскольку четырёхугольник ABCD вписанный, сумма углов BAD и BCD равна 180°.
Следовательно,
 
∠MCB = 180° − ∠BCD = ∠BAD.
 
Получаем, что в треугольниках MBC и MDA углы MCB и MAD равны, угол M общий, следовательно, эти треугольники подобны.
Источник: МИОО: Тренировочная работа по математике 06.05.2014 вариант МА90701.
20. Через точку O пересечения диагоналей параллелограмма ABCD проведена прямая, пересекающая стороны AB и CD в точках P и T соответственно. Докажите, что BP = DT.
Решение.
[image: http://sdamgia.ru/get_file?id=6355]Проведём через точку [image: http://sdamgia.ru/formula/f1/f186217753c37b9b9f958d906208506ep.png]прямую [image: http://sdamgia.ru/formula/12/124f6cc39b0a1334961eb45c57e41da4p.png]перпендикулярную стороне [image: http://sdamgia.ru/formula/0c/0c6ed112a9eb109891082295b6e83622p.png]Поскольку стороны [image: http://sdamgia.ru/formula/b8/b86fc6b051f63d73de262d4c34e3a0a9p.png]и [image: http://sdamgia.ru/formula/41/4170acd6af571e8d0d59fdad999cc605p.png]параллельны, [image: http://sdamgia.ru/formula/69/69e1aafeccc558d92f93bcf86fb913f5p.png]также перпендикулярно и стороне [image: http://sdamgia.ru/formula/75/758d98d8aa0fb6bd84827363961b3b9fp.png]Диагонали параллелограмма точкой пересечения делятся пополам. Рассмотрим треугольники [image: http://sdamgia.ru/formula/4d/4d1904de6c15b2cf5e4cf3236746ec8ep.png]и [image: http://sdamgia.ru/formula/c4/c490e47d24ce622a52f1a5ef742ef4cep.png][image: http://sdamgia.ru/formula/7b/7b60a39fc2a49bbac1b3426abb5ada4bp.png]равно [image: http://sdamgia.ru/formula/75/75f75daed3373b39ee67e33c84afc37dp.png], [image: http://sdamgia.ru/formula/2c/2c64c5cf613d8b9f4f7f3980d29aca10p.png]равно [image: http://sdamgia.ru/formula/52/52ebb1070719c5d425619c209ed4b225p.png]углы [image: http://sdamgia.ru/formula/dd/dd886b94ec3514180d422a2dea8d4764p.png]и [image: http://sdamgia.ru/formula/50/5030551cd5ca2f5644f3d4e00ff6eba7p.png]равны как вертикальные, следовательно, треугольники равны. Поэтому равны их соответствующие элементы, то есть [image: http://sdamgia.ru/formula/c7/c75ae27148444d61a6a4f98245c0f977p.png]Рассмотрим треугольники [image: http://sdamgia.ru/formula/f5/f5a315bb1b3fb7f2e178a3e29ccea22bp.png]и [image: http://sdamgia.ru/formula/22/2281c027833572812efae6128b3437a9p.png]они прямоугольные, [image: http://sdamgia.ru/formula/ec/ec947a7cc943c84b1ef84958a7df827cp.png]равно [image: http://sdamgia.ru/formula/c3/c3f9a8d041e759749f9ee4f47dc54689p.png]углы [image: http://sdamgia.ru/formula/53/53a38be7eb9c64094379dc8449bf0f9cp.png]и [image: http://sdamgia.ru/formula/79/79fa76fa5a23f146533f89643fe9b09ap.png]равны как вертикальные, следовательно, треугольники равны, поэтому [image: http://sdamgia.ru/formula/74/7457cdd15d09bfc6c4dbb5d2b6f87390p.png]равно [image: http://sdamgia.ru/formula/45/45a798a1ec156c1bcebe8e81a9c5bad8p.png]Рассмотрим треугольники [image: http://sdamgia.ru/formula/d7/d7514d8d81a6537e5b51c73ca40ec984p.png]и [image: http://sdamgia.ru/formula/9c/9cb7d8830792e620bcae0a281fc5282ap.png][image: http://sdamgia.ru/formula/74/7457cdd15d09bfc6c4dbb5d2b6f87390p.png]равно [image: http://sdamgia.ru/formula/af/af31a62d3a1a2796babfd89740a35fbap.png][image: http://sdamgia.ru/formula/02/02254216324801a8211731781e7eb52ep.png]равно [image: http://sdamgia.ru/formula/5a/5abb6da2a5a7a2ed6fd426deb416f217p.png]углы [image: http://sdamgia.ru/formula/ef/ef3e5716d64cb3309fa1847a2fcde952p.png]и [image: http://sdamgia.ru/formula/ce/ced08f9753e42c326f2543214af8dd94p.png]равны как вертикальные.
[bookmark: _GoBack]21. [image: http://sdamgia.ru/get_file?id=4535]
В параллелограмме АВСD проведены перпендикуляры ВЕ и DF к диагонали АС (см. рисунок). Докажите, что отрезки ВF и DЕ параллельны.
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